



□半岛记者 张欣健

设立科创板的消息最早于2018年11月5日在中国国际进口博览会开幕式上正式宣布,经历数月筹备,1月30日,中国证监会发布《关于在上海证券交易所设立科创板并试点注册制的实施意见》,3月1日,中国证监会发布《科创板首次公开发行股票注册管理办法(试行)》和《科创板上市公司持续监管办法(试行)》,据市场预测,科创板正式启幕将会在4月。目前科创板除了每日公布的受理名单外,科创板投资者开户也在同步进行中,记者采访机构工作人员了解到,科创板开户是全线上操作,无需到营业部柜台排队办理。

A 科创板IPO推进 青岛企业挺进科创

“目前市场最关注的消息还是科创板受理企业名单。”近日,记者采访机构人士了解到,市场最为关注的依然是科创板都有哪些企业,截止到记者发稿受理企业已达70余家,其中40余家企业审核状态已更新至“已问询”。按照企业注册地划分,北京、江苏、上海企业数量位居前三,山东省

作为上市企业大省,同样有着较大的IPO重点后备资源。

青岛海尔生物医疗股份有限公司也在受理企业名单之中,而且进度名单显示,海尔生物医疗目前已更新为已问询状态,辅导机构国泰君安也在之前表示,公司已基本符合中国证监会、上海证券交易所等监管机构对

拟上市公司的各项要求或规定,达到了辅导工作的预期效果,具备科创板发行上市的基本条件。

同样注册地位于山东的还有华熙生物科技股份有限公司和烟台睿创微纳技术股份有限公司等企业,目前烟台睿创微纳技术股份有限公司状态为已问询,其他企业还处于已受理阶段。

B 开户进行时 免柜台、全线上

在科创板IPO如火如荼进行的同时,科创板开户也在同步推进,近日有媒体报道称,据投保基金及上交所数据,2年证券交易经验加上有50万元资产,1.4亿股民中仅有300万人具备开通科创板权限的资格。据分析,科创板开户客户有以下典型特征:男性投资者占比超过八成,42%的投资

者在41~50岁之间,超半数客户炒股经验在十年以上,购买过投顾组合等增值服务的客户占比近50%。

那么科创板究竟如何开户?记者也咨询了岛城证券机构的多位工作人员了解到,青岛的机构大多数在4月前就展开了相关的投资者教育活动,同时开启了科创板预注册,主要

以审核客户为主,进入4月后科创板开户注册正式开启,用户可通过机构APP直接在线上办理开户,无需到营业部排队进行办理,同时开户不产生费用,非常便捷,“目前岛城的投资者开户热情比较高,每天都能接到许多咨询电话。”一名证券机构工作人员说。

C 行业发展超前 需要专业研判

据介绍,科创板受理企业名单从行业分布来看,计算机、通信和其他电子设备制造企业占多数,软件和信息技术服务公司、专业设备制造企业,同时还包括数家医药制造企业和互联网和相关服务等多个行业的企业。“这些行业对于普通投资者来说,研判难度较大。”业内人士说。

据业内人士介绍,科创板开户的相关规则目前主要参考在2019年1月

30日上交所面向社会发布的公开征求意见和2019年3月1日上交所正式发布的《上海证券交易所科创板股票交易特别规定》,其中确定了个人投资者要想参与科创板股票交易,需要符合证券账户及资金账户内的资产日均不低于人民币50万元,并且要具有2年证券交易经验。业内人士表示,由于科创板企业商业模式较新、经营风险较高、业绩波动可能较大,因此投资者一定要具

备相应的投资经验、判断能力,并且需要具备一定的经济实力和风险承受能力才可以在科创板进行交易。

“如果投资者自身对于科创企业不是特别了解,也可以通过传统投资领域进行操作。”投资分析师张先生告诉记者,受到科创板利好影响,开年以来A股市场和基金市场有许多相关动作,投资者也可以通过这些渠道分享科创板利好。

关注基金利好 警惕业绩变脸

□半岛记者 张欣健

近日,分级基金合并的消息受到了投资者们的广泛关注,随着分级基金合并逐步推进和基金行业的一部分一季度预测和数据陆续公布,基金业利好逐步在投资者面前展开。分析师张凯也提醒投资者关注基金利好,同时在4月中下旬的传统节点,警惕上市企业业绩变脸的情况,避免造成投资受损。

分级基金合并AB份额

从资管新规出台到落地,曾经在市场上一度成为热门的分级基金逐步走向合并,合并也成为分级基金清理方式除了清盘和转型之外的新范式。伴随着分级基金趋势而起的富国基金也在近期发布了公告,该基金终止分级份额上市的同时,母基金不进行转型,这就意味着该基金将在合并后转型为LOF型指数基金继续在深交所上市,“值得注意的是,以富国基金为例,A份额和B份额的合并细节中,A份额折价存在一定盈利空间。”张凯说。

记者也调查了解到,自富国基金宣布旗下银行指数分级基金A、B份额合并后,分级基金市场做出激烈反应,部分折溢价幅度较大的基金价格呈现明显的净值回归走势;其中,折价率最高的深成指A大幅上涨,而溢价率最高的深成指B则大幅下跌。

一季度公募基金全线飘红

伴随着一季度的结束,基金业许多数据不断披露,有数据指出,2019年一季度公募基金全线告捷,偏股基金表现出色,股票基金、混合基金平均录得27.98%和19.19%的回报,债券基金也实现了2.48%的平均收益。一季度部分大型基金公司旗下的权益基金表现不俗。一季度工银瑞信旗下权益类基金26只净值增长率超30%,18只业绩位列银河证券同类Top10,其中工银主题策略、工银中小盘和工银深证红利ETF等产品收益率达40%以上。

据业内人士介绍,今年以来主题风格明显,消费、农业、TMT、医药等行业板块显著跑赢大盘。今年以来截至4月5日,工银瑞信旗下工银物流产业、工银智能制造、工银前沿医疗、工银养老产业等19只行业主题类基金净值增长率均超过30%。

在亮眼的业绩衬托下,4月14日颁发的第十六届中国基金业金牛奖也极大吸引了消费者的关注,荣获《中国证券报》颁发的“三年期开放式股票型持续优胜金牛基金奖”和“五年期开放式混合型持续优胜金牛基金奖”的诺安先进制造股票基金和诺安中小盘精选混合基金也在近期备受投资者追捧。

根据银河证券基金研究中心数据显示,截至2019年一季度末,诺安先进制造股票基金和诺安中小盘精选混合基金成立以来的净值增长率分别为42.10%和201.81%。据记者了解,目前由韩冬燕作为拟任基金经理的诺安恒鑫混合基金正在发行中。

“但是也不应该被年初以来A股市场和基金的走势冲昏头脑。”张凯表示,4月中下旬是上年年报集中发布的一段时间,尤其是一些业绩较差的企业选择在这段时间集中发布,会对市场造成部分冲击,所以投资者还应该保持理性,谨慎研判,避免因业绩变脸遭受损失。

五一临近送祝福,百福图向劳动者致敬



□文/图 半岛记者 张欣健

提起劳动者,许多人总能想起穿着统一的工装、伴着自行车的海洋行向工厂的画面,伴随着科技的发展,如今的劳动者们更多的是乘坐公交车或者地铁等公共交通出行,地铁闸机和公交车打卡是每个工作日的日常,

“1分钱乘公交”等活动也是他们最贴心的便民优惠,作为服务的提供者,在临近“五一劳动节”的这段时间,青岛银联在五四广场站投放云闪付百福图,主题为:“付出必有回报,向各行各业的劳动者致敬”,从4月12日开始到5月7日,在五四广场地铁站,安检口墙体两侧,市民都能欣赏到来自云闪付的祝福。

从2018年开始,青岛市民使用青岛地铁APP二维码乘车,通过“银联支付”通道绑定的62开头银联卡扣款即可享“一分钱乘公交”活动,该活动得益于中国银联倡导的“智慧出行”,旨在通过移动支付手段,全方位解决人们公交、地铁、停车、网约车等方面一系列的出行难题,在公交方

面,中国银联已在全国370余个市县公交约10余万辆公交车实现银联手机闪付、银联IC卡闪付或二维码支付等银联支付产品受理,其中就包括青岛。

作为中国银联与各商业银行及产业各方共商共建的统一APP,云闪付发布以来从功能、场景两端发力,不仅汇聚了支付、卡管理、理财等基础金融功能,也深入移动支付便民工程“十大场景”,为人们日常生活的方方面面提供便利与普惠。

2019年4月2日15时,随着一位来自北京的用户在北京农商行的引导下完成了注册,云闪付APP注册用户正式突破1.5亿。此时,距离2017年底云闪付APP正式发布不到一年半时间,云闪付已经被广大市民普遍接受。